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7_A8_8E_E6_B3_95_E3_c45_76510.htm 13、商贸企业出口一定

不能退税 14、生产企业自行出口购进的产品，有4种情况可以

视同自产产品出口实行免抵退，但一定要是出口给进口本企

业的自产货物的公司，并且是和自产产品相同或相关的货物

。注意，这里一定本次考试的必关注内容。 15、进口免税情

况教材中给出来料加工和进料加工，这两种情况通常结合出

口退税问题考察抵减额问题注意，这里一定本次考试的必关

注内容 16、出口人员免税商店销售的货物还是要交纳增值税

的，免税商店免的是进口环节税，销售环节不免 17、商贸企

业要想成为一般纳税人，年销售额必须大于180万，否则免谈

，而防伪税控系统加油站无论销售额多少都是一般纳税人 18

、购进农产品可抵扣情况：销售农产品的只可能是农业生产

者。其中小规模纳税人销售不是自产的农产品，购进人不得

抵扣进项税注意，这里一定本次考试的必关注内容 19、产品

发生非正常损失，用于生产该产品的材料按买入价格而非成

本计算转出进项税，因为成本中很可能含有运费，要单独拿

出来计算，祥见第六点，千万不要用产品的销售价来转出进

项例：一般纳税人生产企业从小规模纳税人手中购入自产农

产品100万，取得普通发票，并支付运输费用10万，取得运费

发票，货已验收入库，当月由于未按规定保存，发生霉烂的

农产品成本为15万，该损失的农产品实际支付价款为12万元

，计算当月企业应转出的进项税农产品成本为：100*（1-13%

） 10（1-7%），其中10万元发生非正常损失，首先应计算10



万中含有的运费，设损失部分应承担运费实际支付价为a，

则12*（1-13%） a*（1-7%）=15，求出应分摊的运费a，应转

出的进项为a*7% 12*13%，这里还要注意一点，从小规模纳税

人手中购买的自产农产品也要按照13%的税率抵扣，和小规

模纳税人的税率没有关系~~！切记~！ 这里是难点内容，可

能会出综合题，切切注意~~~ 20、个人消费是指与生产无关

的消费，购进的非固定资产办公用品不能理解为购进的货物

用于消费，因为办公用品是在生产环节中使用的，进入期间

费用 21、增值税混合销售中牵涉到的非应税劳务并做销售额

交纳增值税问题中，非应税劳务同样要看为和价外费用一样

是含税收入，要换算成不含税后计算增值税例：某建材销售

商店（小规模纳税人）销售建材取得不含税销售额100万元，

开具增值税专用发票，注明税额4万元，另当月提供装饰劳务

获得劳务收入50万元，由于会计核算不全，没有单独核算劳

务收入，试计算当月商店的增值税未单独核算，劳务收入应

征收增值税，当月应纳税额=4 50/（1 4%）*4% 22、混合销售

和兼营非应税劳务的判断，如果非应税劳务是和交纳增值税

业务紧密相连的，即如果没有增值税业务也不会发生非应税

劳务的情况，则应该作为混合销售，反之则应该作为兼营，

例如建筑企业销售建材，建筑和销售建材没有直接的联系，

因此作为兼营来看，但企业销售设备并且提供安装修缮等售

后业务，应视为混合销售行为。 23、取得防伪税控发票的企

业，不管是工业企业还是商业企业，都不用再执行工业企业

验收入库，商业企业全额付款的规定确认抵扣进项税，只要

在90天以内到税务部门认证后便可抵扣了。但当期认证后未

抵扣的，以后各期均不得抵扣。 例：某生产企业为一般纳税



人，购进一批低值易耗品，取得防伪税控增值税发票，注明

价款100万，税金17万，货在途，销售主营产品取得含税销售

额117万，开具普通发票。试计算当月应纳增值税应纳税

额=117/（1 17%）*17%-17 24、运费发票现在也有时间期限了

，超过了时间期限的运费发票也不能抵扣进项了，今年新添

的内容，小心~！比如2004年3月1日取得的运费发票，6月1日

还没抵扣的话就过期不侯了 25、收到的包装物押金如果逾期

，一定要并入销售额计算销项税，除啤酒、黄酒外的酒类产

品取得的包装物押金，不管是否逾期，均并入当期销售额计

算增值税。 26、购进的货物用于个人消费、非应税劳务、福

利的不得抵扣进项，对于这点，我要说的是作为劳保用品购

入的发给职工的，视同用于生产，可以抵扣，例如生产企业

购进的作为劳保发给职工的工作服，可以抵扣进项税，但商

业企业或非应税劳务企业发的劳保不能抵扣。 例：某商业企

业为一般纳税人，购进工作服一批，取得增值税专用发票，

注明金额100万，税金17万，货已入库并发给工作人员。当月

销售建材取得销售额200万，开具普通发票，试计算当期交纳

增值税。 商业企业购入劳保服装不得抵扣进项税，应纳税

额=200/（1 17%）*17% 27、抵扣进项的税率归纳：10%废旧

物资；13%免税农产品或规定税率为13的货物；其他情况基本

可以归纳为购进时税率多少，抵扣时税率就是多少。 28、自

来水公司销售自来水按6%计算，购进自来水按6%抵扣，但如

果不是购销自来水，不得按6%计算，是多少就算多少。
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